

深化高质量发展

对标一流以“金凤强”助力“首府强”



楼宇经济助力电商直播产业发展。

记者 陈玲 文/图

面对深化现代化建设的发展重任，金凤区如何实现弯道超车深化高质量发展？透过那些来之不易的“国字号”荣誉，梳理那些对标一流的建设部署，在“强首府”中实现“强金凤”，以“金凤强”助力“首府强”，金凤区用生动实践给出答案。

”

A 彰显区域优势 揽获“国字号”荣誉

走进丰登镇西新村，村长马学军正张罗着新一期的法治课堂。邀请专业律师进村说法，是西新村坚持了多年的普法宣传工作。“我们跟律师事务所的服务协议已经持续两年了，律师进村说法讲法，还能现场为村民提供法律咨询。”西新村村长马学军告诉记者，这样的普法宣传在西新村早已形成了常态，西新村也因此于2023年获评全国民主法治示范村。

另一边，金字名庭社区的户外劳动者之家里，健康小屋、理发师、爱心助餐点、红色观影室等服务，让户外劳动者找到了“家”。快递小哥、外卖员、环卫工人等户外劳动者既关联着金凤区城南的物流、运输、治理等链条，更关系着经济发展运行的微循环。周到的服务，让金字名庭社区在2023年入选了全国“最美工会户外劳动者服务站”。

西新村和金字名庭社区的“国字号”荣誉是个缩影。2023年，金凤区获得了16项国家级荣誉。工业集中区社区成功入选国家级红十字生命教育示范基地；通福家园社区入围2023~2024年度全国维护青少年权益岗创建单位名单；通福家园社区、民生花园社区入选住建部国家完整社区建设试点；颐和城府社区获评全国民族团结进步示范单位……这些以社区（村）为单位揽获的“国字号”荣誉，事事贴近民心、件件关乎民生，既是基层治理打通居民生活“最后一公里”的有力佐证，又是“幸福金凤”金字招牌的真实写照。

生活在金凤区，是件幸福的事情。这得益于金凤区作为首府核心区的区域优势，更有金凤区作为城市会客厅释放出的吸引力和竞争力。适宜生活，必然会为投资置业金凤区的企业家筑下一个停留置业的“巢”。这一隐性吸附力，在金凤区现代化建设的征程上，正成为看得见、摸得着的珍贵财富。

B 以“金凤强”助力“首府强”

2月23日，年味还没散去，金凤区的招商工作就在乍暖还寒的初春紧锣密鼓地展开。如何破冰前行、弯道超车？这一直是摆在金凤区委区政府面前的重大议题。

银川市委十五届十次全会暨市委经济工作会议上提出了以“首府强”推动支撑“全区强”、示范服务“流域强”的目标。金凤区在深入学习领会全会精神后，也明确了在“强首府”中实现“强金凤”，以“金凤强”助力“首府强”的任务。

在金凤区各镇街道办、机关单位、管委会，一份责任分工清单成了记挂在所有党员干部们心头的一件大事。金凤区对2024年民生“十心实事”的相关责任进行了分解，明确了责任人、责任部门，桩桩事关发展大局，件件关联长远大计。

建设楼宇经济样板区、数字经济集聚区、新兴服务业领先区，作为撬动高质量发展新引擎的钥匙，这既是金凤区弯道超车的发力点，也是“强金凤”的桥头堡。前不久，华为最新尖端技术液冷超级充电技术落地在了金凤区，这是一个配有



华为液冷超级充电电站，解锁智慧化品质消费新场景。

7个充电桩、12个充电枪的华为液冷超级充电电站，充电站前的广告词让人眼前一亮：一杯咖啡、满电出发。解锁智慧化品质消费的新场景、新体验，推动新能源产业强链延链，华为相中了金凤区。这不仅说明金凤区的有效需求正在扩容增量，也说明金凤区的高质量发展接轨潮流、屹立前沿。

为了推动有效需求扩容增量，金凤区提出了打好项目建设“主动仗”、下好招商引资“先手棋”、用好提振消费“组合拳”的任务清单。这些抓手正为金凤区高质量发展积蓄着能量、擎画着未来。

C 对标一流 长远布局高质量发展

初春，满城北街街道居安家园社区的老人们享受着医养结合带来的福利。体质检测、功能性康复、适老化健身等一系列医养服务的触角已经延伸到了寻常百姓家。

记者注意到，这些医养服务对慢性病患者和残障人群康复格外友好，让大家在家门口就能享受到质优价廉的医养服务。除了器械康复服务，刮痧、拔罐、按摩、足疗、中药药敷、雷火灸等康复治疗服务一应俱全，会员及60岁以上老人还可以免费享受烤灯服务，且推拿一次仅需48元。作为全国医养结合示范区，这样的惠民福利在金凤区正在深化蔓延。高质量发展，在助老、助小等民生福祉中有着最清晰的解读。

宜居的金凤区，同时也为创业者营造了活力四射的投资置业沃土。一座座高耸挺拔的楼宇

之内，IT精英、金融大咖、律政精英往来穿梭，书写着“上下楼即上下游”一体化发展的经济走向。深化国家智能社会治理实验基地建设、启动全国数字家庭试点项目等部署正接续推进。

瞄准国家标准，金凤区拉满弓、上满弦，铿锵前行。在2024年的金凤区政府工作报告中提出，高标准通过学前教育普及普惠达标县国家验收、推动3个社区卫生服务中心达到“优质服务基层行”国家标准、争创全国基层中医药工作示范县区、支持闽海湾省级旅游度假区创建国家级旅游度假区……这些对标国内一流的发展大计，责任到人、目标到位。

在“强首府”中实现“强金凤”，以“金凤强”助力“首府强”，放眼全区，银川示范引领的使命担当责无旁贷；纵览全市，金凤区的核心区价值责任义不容辞。在这些高质量发展的长远布局中，金凤区努力走出一流、奔向顶流。



居民不出社区享受医养结合带来的便利。